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Ata nº 028/18 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de 2018, as 08h30min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. 

“Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária”. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a 

chamada dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior – Ata nº 028/18. Feita a leitura, a ata foi posta em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente passou para a 

LEITURA DO EXPEDIENTE: Pediu ao 1º secretário que fizesse a leitura do Oficio PM nº. 

221/2018, de 25 de outubro de 2018, que apresentava o Projeto de Lei do Executivo nº 

039/18, de 25 de outubro de 2018 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio 

com o Município de Três Palmeiras/RS. Após ter sido lido foi posto em discussão. Como 

ninguém se manifestou o Sr. Presidente comentou que o Jurídico do Poder Executivo havia 

explicado o Projeto anteriormente e o próprio visa firmar convênio com o Município de Três 

Palmeiras para o fazer o asfaltamento na avenida de Cruzaltense. Como não houve mais 

manifestações o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Como não 

havia mais Projetos, passou-se para a indicação. Indicação do Legislativo nº 031/2018, de 29 

de outubro de 2018, de autoria do Sr. Vereador Ari, que requer ao Executivo que este 

providencie o nivelamento da Rua Gaspar de Lemos, em frente à propriedade do Sr. Gilberto 

Bampi, em virtude da existência de um desnível com grande periculosidade. A indicação foi 

posta em discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a Indicação, Sr. Ari, que 

após ter cumprimentado o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e agradecer a presença de todos, 

referiu que este nivelamento encontra-se na Rua Gaspar de Lemos em frente à propriedade do 

Sr. Gilberto Bampi, pedindo para os responsáveis que tomem as devidas providencias para 

fazer o aplainamento ou duas vias, pois neste local há possibilidade de ocorrer acidentes. 

Agradeceu o uso da palavra. A Indicação continuou em discussão, e como ninguém mais se 

manifestou a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foi 

feita a leitura do Pedido de Informação nº 003/18 de 29 de outubro de 2018, de autoria dos 

Srs. Vereadores Mauri Balbinot, Sérgio Luís Muller, José Carlos Marolli, Ari de Pauli e 
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Osvaldir José Rigon, os quais requerem seja enviado pedido de informação ao Poder 

Executivo Municipal para que este forneça cópia integral do Processo de Loteamento, 

denominado Loteamento Residencial São José, a fim de verificar a sua conformidade com a 

legislação municipal vigente. O Pedido de Informação foi posto em discussão. Pediu e usou a 

palavra o Sr. Vereador Osvaldir, que cumprimentou os Sr. Presidente e Srs. Vereadores, e 

disse que fizeram o pedido pois leu uma reportagem no jornal Bom Dia, onde constava um 

mapa do loteamento com uma área Verde, e como no mapa não há muita visibilidade, gostaria 

de saber qual é o tamanho da mesma, visto que todos sabem que este loteamento sempre foi 

polêmico, principalmente em sua aquisição. Referiu que neste mesmo local há vinte e dois 

terrenos, por isso gostaria de saber o tamanho dos terrenos, a dimensão da aérea verde e se 

está regularizada, requerendo que votassem favoravelmente ao pedido, agradecendo o uso da 

palavra. O Pedido de informação permaneceu em discussão. Como não houve mais 

manifestações, posto em votação foi aprovado por unanimidade.  O Sr. Presidente passou para 

os assuntos gerais dando a palavra ao primeiro sorteado Sr. Vereador Osvaldir, o qual saudou 

o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Diretora da escola Osorio Duque Estrada, Srª. Marli, 

Professores e alunos do nono ano. Convidou-os a comparecer mais vezes às sessões, pois 

futuramente os mesmos poderão estar ocupando uma cadeira na casa Legislativa ou também 

no Executivo. Ressaltou ainda sobre o momento político que vivenciamos no Brasil, as buscas 

de mudanças que os brasileiros esperam, salientando que salvador da pátria não existe, mas 

espera que realmente haja mudança com o novo Presidente e Governador, considerando 

importante também convocar pessoas competentes para administrar o País e o Estado com 

exatidão. Parabenizou o funcionalismo público pelo seu dia. Fez um pedido ao líder de 

governo para ajudar o cidadão Jair Nunes, em razão de sua casa ter pegado fogo. Afirmou que 

o munícipe fez um financiamento para construir uma nova casa, mas a mesma encontra-se 

sem banheiro e também com falta de um poste para energia elétrica, por isso pede para a 

Administração o ajudar. Agradeceu a presença da escola e sugeriu que se fizessem presentes 

mais vezes. Lembrou sobre o pedido de informação que o mesmo está sendo registrado em 

nome dos Munícipes Sr. Marcelo Rigo e Sr. Nilson Palharini, e que o pedido foi feito para 

esclarecer aos cidadãos Cruzaltinos. Agradeceu o uso da palavra. Como segundo sorteado, 



 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

3 
 

usou da tribuna o Sr. Vereador Mauri, que cumprimentou o Sr. Presidente, colegas Srs. 

Vereadores, funcionários, professores e alunos. Disse que é com alegria que recebe a visita da 

escola e é sempre bom ver Munícipes participando das reuniões. Iniciou desejando um feliz 

dia dos professores que transcorreu no dia 15 deste mês, expressando seu profundo 

reconhecimento às pessoas a que devemos respeito. Afirmou que só agora vê a importância e 

a dificuldade que um professor enfrenta, uma vez que tem na família sua nora com esta 

profissão. Desejou também um feliz dia do funcionário público, destacando principalmente os 

efetivados que são os melhores da região. Mencionou não ser o dono da verdade, mas que 

estão aqui para trabalhar, mesmo que algumas vezes estando sujeito a errar, afirma cobrar 

principalmente as promessas que não estão sendo cumpridas. Comentou que quem reside no 

interior sabe das dificuldades que o nosso município enfrenta. Como exemplo, referiu que na 

margem direita do rio quase não temos acesso a internet e linhas telefônicas, afirmando que 

teria de ser instalada uma antena próxima às comunidades onde a dificuldade é maior, citando 

o município de Ponte Preta que disponibilizou a todas as comunidades acesso a internet e 

antenas telefônicas. Manifestou-se também sobre as melhorias das estradas, pois estas se 

encontram em má situação. Fez uma crítica na questão da ponte da linha Santa Catarina, que 

há mais de 60 dias foi derrubada e somente agora foi iniciada a obra, o que acha errado, pois é 

um trajeto longo para as pessoas e alunos que transitam por aquela via. Ainda em seu espaço 

expôs que a folha de pagamento Municipal chega a aproximadamente 48% do orçamento, 

entendendo que a mesma teria que ser reduzida. Relatando valores recebidos por secretários, 

relembrou que votou contra ao aumento dos vencimentos dos secretários e contra a criação de 

novos cargos de adjuntos. Citou valores que os Secretários, Chefes de Gabinete, Prefeito e 

Vice-Prefeito recebem, também os valores dos Vereadores e Presidente, e referiu que fazendo 

uma análise dos valores pode se notar o alto valor da folha, resultando na falta de dinheiro nos 

demais setores, como na saúde e nas obras. Afirma que os alunos não são o futuro do país e 

sim o presente, sugerindo aos estudantes que agradeçam a vida todos os dias por terem 

professores que os ensinam, pedindo que zelassem por suas vidas, não se envolvendo no 

mundo das drogas, que leva a apenas três caminhos: cemitério, presídio e cadeira de rodas. 

Por fim, disse que se porventura forem reprimidos pelos educadores, que fiquem felizes, pois 
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eles estão pensando no bem de cada um. Agradeceu pelo uso da palavra e pela participação da 

escola, convidando para se fazerem presentes mais vezes. Como terceiro inscrito o Sr. 

Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e a todos os presentes. 

Incialmente comentou sobre qual a finalidade dos assuntos gerais. Explanou a dificuldade dos 

agricultores em ter acesso a suas lavouras, citando os nomes de Juarez Lazarotto e Mauri 

Agostini, considerando que os mesmos também têm direito de receber serviços da 

municipalidade, pois pagam impostos igualmente a qualquer Munícipe. Cobrou dos 

Secretários e da Administração que façam os serviços com agilidade e sem precisar que se 

implore para a execução. Sugeriu ao Sr. Prefeito que reveja suas atitudes com as pessoas, pois 

da forma que está procedendo não terminará o seu mandato. Agradeceu o uso da palavra. 

Sendo o quarto sorteado, o Sr. Vereador Luís cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, funcionários da casa, alunos, Professores e Diretora Marli. Disse que é com 

grande alegria que recebem os alunos da Escola, falando da importância da participação da 

comunidade e solicitando que participassem mais vezes dos trabalhos da Câmara. Relatou da 

ocorrência de divergências em algumas situações polêmicas, pois no Legislativo se trabalha 

com oposição, e com isso sabe-se que a mesma poderá não concordar com algumas coisas, ou 

acrescentar algo além da realidade em seus comentários. Diz que as criticas são benéficas para 

Administração ter mais cuidado em seu trabalho. Parabenizou a Secretaria da Assistência 

Social e as pessoas que contribuíram pelo belo trabalho e organização realizando o Baile 

Regional da Terceira Idade, o qual obteve um grande sucesso. Gratificou a toda comunidade 

que depositou votos ao Partido dos Trabalhadores e diz aos eleitores que não foram 

vencedores, mas é assim que funciona a democracia. Agradeceu o uso da palavra. Como 

quinto sorteado, o Sr. Darci Paida cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

funcionárias, jurídico, Diretora, alunos e Professores. Inicialmente convidou a comunidade 

escolar para que se façam presentes mais vezes para tomar conhecimento, não somente desta 

casa, mas também do que diz respeito ao Município. Relembrou as palavras anteriores, de que 

no momento estão ocupando a cadeira de Vereadores, mas que futuramente, dependendo do 

caminho que seguirem, poderão os próprios alunos ser os Vereadores, salientando que a 

educação e a cultura somam muito. Falando a respeito da internet, afirmou que no ano 
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passado foi batalhado muito e conquistado na votação da consulta popular um projeto para 

instalação da mesma. Salientou também que já foi firmado contrato e está sendo elaborado 

um projeto e que logo será implantada nas comunidades a internet. Discorda das palavras do 

Sr. Vereador Mauri a respeito das estradas, comentando que esteve percorrendo grande parte 

das mesmas, as quais não se encontram no caos referido pelo Vereador. Abordou que na 

margem direita do rio elas foram quase todas concluídas, faltando mínimos detalhes. Com 

relação à saúde, afirma que poderia estar melhor, porém não depende somente do Município, 

o qual ainda tem a receber cerca de duzentos e vinte um mil reais do Governo do Estado. 

Entende que não se deve somente criticar, mas sim reivindicar, ir buscar as verbas para o 

Município, e que se cada um fizer sua parte com certeza chegará a um melhor resultado. 

Também diz que se devem aceitar as críticas quando elas são construtivas para buscar 

correção e fazer o que se deve ser feito. Aproveitou para agradecer ao deputado federal Sr. 

Jerônimo Goergen, pela emenda recebida em valor de setenta e três mil reais para a nossa 

UBS. Manifestou seu reconhecimento e parabenizou aos Professores e aos funcionários pelo 

seu dia. Agradeceu o uso da palavra.  Como sexto sorteado, o Sr. José Carlos Marolli, 

cumprimentou Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Professores e alunos, parabenizando à classe 

dos professores que muitas vezes não é valorizada, merecendo valorização e respeito. 

Agradeceu a iniciativa dos professores e gostaria que participassem mais. Parabenizou os 

servidores pelo dia do funcionário público. Ressaltou sobre os comentários referentes a 

estradas como boas ou ruins, dizendo aos Srs. Vereadores que se percorrerem pelas estradas 

do Município com veículos novos não perceberão a má situação que as mesmas se encontram. 

Mencionou existir grande problema nas secretarias de obras e urbanismo em relação aos 

Secretários, que não possuem autoridade em cumprir seu papel, sempre buscando opiniões 

com o Secretário da Administração ou com o Sr. Prefeito para fazer os serviços, e com isso 

não vê a necessidade de ter despesas com secretariados. Comentou sobre as eleições em que o 

Brasil aclamou pela mudança, destacando que foram quinze anos trabalhando para os ricos e o 

que se arrecadava era repassado para outros países usufruírem de novas obras, como 

aeroportos por exemplo. Já na questão das bolsas, bolsa família e escola, que eram oferecidas, 

afirmou que as mesmas não convinham para ajudar, mas sim para obter votos nas eleições 
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presidenciais. Finalizou sua manifestação na esperança de que o novo Presidente trabalhe para 

o povo Brasileiro, destacando que ainda que não seja do mesmo partido, defende a 

democracia, e se porventura em quatro anos não houver mudanças buscará para um novo, pois 

tem esperança de um Brasil melhor. Agradeceu a presença de todos e convidou para 

participarem mais vezes. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente agradeceu a Diretora 

Marli e professora Silvane pela iniciativa de ter vindo assistir a sessão, dizendo que estará 

disponível para o que precisarem. Parabenizou aos funcionários e os professores expressando 

seu profundo reconhecimento. Relatou que dos dias quinze a vinte de outubro esteve 

ocupando a cadeira como Prefeito em exercício, e abordou as dificuldades que viu, como 

inúmeros pedidos para serviços. Comentou sobre a ponte da linha Santa Catarina que teve de 

ser desmanchada, ocasionando um atraso de vinte dias por parte da construtora. Afirmou que 

com toda certeza há necessidade de um desvio, pois a mesma tem de ser refeita pela condição 

que estava. Por fim, acentuou que as estradas não estão no estado relatado, afirmando que as 

maquinas não param, e que é necessário ver o que já foi realizado nesta gestão e não somente 

cobrar. Agradeceu a presença da escola e convidou os alunos e professores a participar mais 

vezes. Encerou a Sessão Ordinária, avisando que a próxima sessão será realizada no dia 05 de 

novembro de 2018, às 19hs com a concordância de todos os Srs. Vereadores. Em nome de 

Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

Sala das Sessões em 05 de novembro de 2018. 

 

 

José Dirceu Sandri                               Ari de Pauli                                    Delvino Bertotti                                 

Presidente                                          1º Secretário                                         2º Secretário 

 

 


